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Školní družina

Charakteristika školní družiny

Nedílnou součástí všestranného rozvoje osobnosti dítěte je jeho kvalitní využití volného času v odpoledních hodinách prostřednictvím školní družiny.
Školní družina je úzce spojena se školou, a to v oblasti výchovné i vzdělávací. Podstatou její činnosti je směřovat žáky k hodnotnému a efektivnímu organizování dne, a dále svým provozem umožňuje rodičům bezstarostnou péči o děti pod vedením kvalifikovaných pedagogů v odpoledních i ranních hodinách.
Děti zde společně využívají čas k odpočinku, který směřuje k nezbytné regeneraci fyzických 
i duševních sil. V oblíbených zájmových činnostech dbá na skutečný rozvoj potřeb a zájmů dětí, a tím klade důraz na rozvíjení mezilidských vztahů. Děti se v průběhu odpoledne také připravují do vyučování formou didaktických her aj. Dále si osvojují normy společenské etiky 
a v neposlední řadě jsou vedeny k samostatnému výběru her a zájmů.
Náplní školní družiny jsou zájmové kroužky, které přizpůsobujeme schopnostem jednotlivých dětí a jejich postižení. Dále nabízíme širokou škálu celodružinových akcí v podobě soutěží např. ve zručnosti, sportovních klání nebo taneční zábavy. Při těchto činnostech se děti učí prezentaci na veřejnosti, upevňují si kamarádské vztahy, učí se úctě a respektu ke svému okolí. Minimálně jednou ročně se konají Tvůrčí dílny, kde děti společně s rodiči vyrábí výrobky z rozmanitých materiálů a různými technikami. 
Při školní družině funguje spolupráce mezi budovami, což spojuje obě budovy 1. stupně 
a jednou měsíčně pořádají společnou celodružinovou akci. Zde se děti společně potkávají, hrají společenské hry a připravují se tak na společný přechod na budovu 2. stupně, kde se následně potkají a navzájem se již znají.
Součástí školní družiny jsou charitativní sbírky, které se zaměřují na porozumění okolí 
a empatii vůči druhým a chápeme ji jako potřebnou kvalitu v životě každého jedince. V rámci environmentální výchovy pořádáme sběr papíru a víček PET lahví. Dětí si tak osvojují vztah k životnímu prostřední prostřednictvím třídění odpadu.



Materiální, personální a ekonomické podmínky

Materiální a prostorové podmínky:
Vzdělávání ve školní družině probíhá v prostorách školy pro 1. stupeň budovy:
· Aviatiků 462
· U Prodejny 166/4

Aviatiků 462, Ostrava - Hrabůvka
Jedná se o bývalou rodinnou vilu. Kolem budovy je udržovaná zahrada, která za hezkého počasí slouží k hrám žáků.
Pro činnost školní družiny je možno využít pět tříd, hernu, počítačovou učebnu. Každá třída je vybavena moderním výškově stavitelným školním nábytkem, což vzhledem i funkčností odpovídá současným hygienickým požadavkům. Ve třídách jsou koberce, kde si žáci mohou hrát a odpočívat. Celý prostor školy navozuje rodinné prostředí. Největší místnost herna je využívána pro většinu činností školního klubu, která je vybavena dřevěnými stoly, židlemi, lavičkou a volnou plochou pro hry. Pro hraní na zemi složí karimatky a deky, na kterých mohou žáci odpočívat. 
Pro odpolední činnosti je školní družina vybavena sportovním náčiním a nářadím, deskovými hrami, stavebnicemi, televizí, dvd přehrávačem, cd přehrávačem a hračkami pro děti. Žáci mohou využívat interaktivní tabule ve třídách, a veškeré vybavení tříd (viz. Vybavení školy ve ŠVP). 
Počítačová učebna je vybavena osmi počítači, tiskárnou, kopírkou a přístupem na internet. 
Na počítačích jsou nainstalovány programy pro výuku českého jazyka, matematiky, anglického jazyka a přírodovědy. Žáci zde pracují převážně v počítačovém kroužku, ale 
i jindy dle potřeby a hlavně zájmu žáků. Pro výtvarné a tvůrčí činnosti mohou žáci využívat výtvarný materiál – např. pastelky, fixy, barvy, výkresy, keramickou pec apod.. 
Toalety a umývárny jsou určeny pro dívky i chlapce. V přízemí či v prvním patře budovy.
Je využívána také školní zahrada, kde si žáci mohou v případě pěkného počasí hrát 
a sportovat. Pro hry jsou také využívána dětská hřiště v sídlištním vnitrobloku nedaleko školy. 

U Prodejny 1661/4, Ostrava - Hrabůvka
Jedná se o přízemní budovu prvního stupně se školní zahradou.
Pro činnost školní družiny je využíváno pět tříd, toalety pro chlapce a dívky. Tato budova má bezbariérový přístup, také vnitřní prostory jsou bezbariérové. Všechny prostory jsou vkusně vyzdobeny především výtvarnými pracemi dětí a výtvory z různých přírodních materiálů 
a snaží se navodit domácí prostředí.
Třídy jsou prostorné, vybavené nastavitelným nábytkem a pro činnosti školního klubu jsou plně využívány. Pro odpočinek mají žáci možnost využít koberec, kterým je vybavena každá třída. Pro odpolední činnosti je školní družina vybavena sportovním náčiním a nářadím, deskovými hrami, stavebnicemi, cd přehrávačem, tanečními podložkami, hračkami pro děti. Žáci mohou využívat interaktivní tabule ve třídách, a veškeré vybavení tříd (viz. Vybavení školy ve ŠVP). 
Pro výtvarné a tvůrčí činnosti mohou žáci využívat výtvarný materiál – pastelky, fixy, barvy, výkresy, keramickou pec. Tento materiál je využíván ve výtvarném, rukodělném 
a keramickém kroužku. 
Pro počítačový kroužek využívají žáci notebooky a tablety s programy pro procvičení učiva 
a s připojením na internet. S ním úzce souhlasí také filmový kroužek, kde se žáci poučí 
o českém filmu a svých znalostech hlavně o pohádkách a filmech s dětskou tematikou.
K pohybovým aktivitám využívá školní družina třídy nebo školní zahradu, která je prostorná 
a slouží jak k relaxaci, tak ke sportování. 
Vybavení školní družiny se průběžně obměňuje a nové hračky a soubory her. 

Personální podmínky:
Školní družinu tvoří čtyři oddělení na budově Aviatiků 1., 2. oddělení na budově U Prodejny 3. a 4. a 5. oddělení. Každé oddělení vede jedna vychovatelka. Vychovatelky zajišťují celkový chod družiny a vedou dokumentaci školní družiny. Školní družina nemá určenou hlavní vychovatelku, všechny vychovatelky jsou na stejné pracovní pozici, mají stejnou náplň práce a jsou navzájem zastupitelné.

Ekonomické podmínky:
Školní družina je financována z rozpočtu školy - dotace na školní družinu. Pro činnost je 
od zapsaných žáků vybírán poplatek, který je vybírán při přihlášení žáka nebo ve dvou splátkách na počátku pololetí (září, únor). Poplatek slouží k dovybavení školní družiny novými hrami, stavebnicemi, výtvarným materiálem a také na odměny při družinových hrách a akcích.




Časové a organizační vymezení
· Školní družina je určena všem žákům 1. stupně školy.
· Provoz družiny na obou budovách je vždy 6:30-8:00 a po vyučování 11:40-16:15
· Činnost školní družiny je rozdělena má tyto hlavní části:
· Odpočinkové činnosti jsou zařazovány bezprostředně po vyučování a obědě nebo v ranní části před vyučováním. V odpočinkové činnosti žáci poslouchají pohádky čtené vychovatelkou, z CD přehrávače nebo internetu. Starší žáci si hrají deskové hry nebo si mohou povídat.
· Rekreační činnosti slouží k regeneraci sil, převažuje v nich odpočinek aktivní s pohybovými prvky. Hry a spontánní činnosti mohou být rušnější, což nelze vždy považovat za nekázeň, ale za součást relaxace žáků po soustředění ve vyučování.
· Zájmové činnosti rozvíjejí osobnost žáka, umožňují seberealizaci žáků, rozvoj pohybových dovedností a poznání. Činnost bývá vedena formou zájmových kroužků, které pro žáky připravují paní vychovatelky. Kroužky jsou většinou vedeny a navštěvují je žáci napříč odděleními. Jedná se o organizovanou činnost, ale je možná i činnost spontánní na základě zájmu žáků mimo organizované kroužky. 
· Příprava na vyučování zahrnuje okruh činností související s plněným školních povinností. Může mít některou z následujících forem – zábavné procvičování učiva formou didaktických her (včetně řešení problémů), práce na interaktivní tabuli nebo v počítačové učebně, ověřování a upevňování školních poznatků v praxi při vycházkách, exkurzích a dalších činnostech. Získávání dalších dolujících poznatků při průběžné činnosti ŠD (např. poslechové činnosti, práce s knihou a časopisy).


Docházka a bezpečnost žáků ve školní družině
Přijímání a ukončování docházky žáků ve školní družině je řešen v Řádu školní družiny, který všechny tyto náležitosti podrobně popisuje.
Bezpečnost žáků ve školní družině je řešena v Řádu školní družiny a Směrnici 
o bezpečnosti žáků. 


Podmínky pro vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami
Školní družinu navštěvují žáci školy, kteří mají speciální vzdělávací potřeby. Žáci mají tyto druhy zdravotního znevýhodnění – poruchy řeči, specifické poruchy učení a chování, autismus, tělesné postižení, zrakové postižení, lehké mentální postižení a žáci s kombinací výše zmíněných postižení.

Tělesně postižení 
Jedná se o individuálně integrované žáky s tělesným postižením s intelektem v normě. 
Pro ně nabízíme:
· bezbariérový přístup do budovy školy i v budově (budova Adamusova)
· kompenzační pomůcky – nastavitelný nábytek, podložky, polohovatelné lůžko, podložky, počítač
· vychovatelé jim pomáhají při všech činnostech, záleží na individuálních potřebách 
a stupni postižení každého takto postiženého žáka.



[bookmark: _GoBack]Lehké mentální postižení
Jedná se o individuálně integrované žáky s lehkým mentálním postižením v kombinaci s řečovou vadou. Pro ně nabízíme:
· tito žáci si osvojují pravidla chování ve skupině
· vychovatelé je mají stále na zřeteli
· práce s těmito žáky musí být vedena od nejlehčího k obtížnějšímu, případné instrukce opakovat a vyžadovat pochopení zadání úkolu

Poruchy autistického spektra
Jedná se o individuálně integrované žáky s Aspergerovým syndromem.
Pro ně nabízíme:
· žáci mají strukturované prostředí
· při únavě je možno využít lehátka, koberec pro odpočinek
· žáci dostávají jasné pokyny a jsou vedeni k dodržování pravidel
· vychovatelé se mohou řídit vnitřním doporučením pro práci s žáky s autismem

Zrakové postižení
Jedná se o individuálně integrované žáky slabozraké až po nevidomé.
Pro ně nabízíme:
· hry pro žáky se zrakovým postižením
· vychovatelka dbá na jejich bezpečnost, žáci slabozrací a nevidomí jsou vždy v dosahu vychovatelky, která jim v případě potřeby pomůže, případně je dítě v doprovodu zodpovědného žáka pověřeného vychovatelkou.

Žáci s více vadami
Jedná se o individuálně integrované žáky s kombinací výše zmíněných postižení a jejich péče je kombinací výše zmíněných postupů.


Průřezová témata
Činností školní družiny prolínají tato průřezová témata:
· Environmentální výchova (EV)
· Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech (EGS)
· Multikulturní výchova (MV)
· Osobnostní a sociální výchova (OSV)
· Mediální výchova (MEV)
K těmto průřezovým tématům řadíme také Dopravní výchovu.


Výchovné, vzdělávací strategie a cíle pro rozvoj klíčových kompetencí žáků

Kompetence k učení
· Učíme žáky rozvrhnout si čas při vypracování úkolů ve škole i nad domácí přípravou.
· Vedeme žáky k vyhledávání informací z různých zdrojů (časopisy, knihy, encyklopedie). Získané poznatky dává žák do souvislostí, poznatky uplatňuje v praktických situacích.
· Využíváme prostředí mimo školu jako jsou výstavy, besedy, soutěže, knihovna apod.
· Učíme žáky, že započatou práci dokončí a učí se zhodnotit svůj výkon.
Kompetence k řešení problému
· Nabídkou problémových situací učíme žáky situaci rozpoznat a zaujmout vlastní postoj.
· Dáváme žákům možnost nebát sdělit svůj vlastní názor a pomoct tak v řešení problému.
· Při problémových situacích vyslechneme názory žáků, vedeme je ke kritickému pohledu na problém.
· Žák chápe, že vyhýbání se problémům nevede k cíli, snaží se rozdělit správné 
a chybné řešení.

Kompetence komunikativní
· Necháváme žáky se verbálně i neverbálně vyjádřit ve všech situacích, žák formuluje myšleny a názory, vyjadřuje se souvisle a kultivovaně.
· Při komunikaci rozvíjíme schopnost naslouchat druhým, chápat obsah sděleného.
· Přizýváme žáky k návrhům jak bude probíhat odpolední program.
· Na základě získaných informací se učí vyjádřit k danému tématu.

Kompetence sociální a personální
· Připravujeme pro žáky společné aktivity v týmu, skupinách, aby se naučili přijmout kompromis, respektovat dohodnutá pravidla.
· Spoluvytváříme pravidla vzájemného soužití.
· Klademe důraz na upevňování kladných mezilidských vztahů a tolerování odlišností mezi lidmi.
· Diskusí vedeme žáky ke spolupráci a vzájemnému řešení daných úkolů.
· Povzbuzováním a oceňováním úspěchů budujeme zdravé sebevědomí a asertivní jednání.
· Uplatňováním pravidel slušného chování rozvíjíme respekt vůči druhé osobě.
· Dáváme žákům možnost zapojit se do organizace školní družiny a její náplně.
· Učíme vést žáky k uvědomění, že za své činy nesou přirozené důsledky svých činů. Vedeme je k rozlišení vhodného a nevhodného chování.

Kompetence občanské
· Širokou nabídkou společných akcí a činností vedeme k respektování ostatních žáků 
a celého okolí.
· Účastníme se kulturních, sportovních a charitativních akcí.
· Sběrem papíru, PET víček apod. vedeme žáky k ochraně přírody.
· Vytváříme bezpečné prostředí.

Kompetence pracovní
· Při všech činnostech vedeme žáky k udržování pořádku ve školní družině. 
· V praktických činnostech učíme žáky zacházet s nástroji (nůžky, pastelky, štětce, barvy, keramické nástroje apod.).
· Výrobky žáků vystavujeme na výstavkách.
· Dodržuje vymezená pravidla, především v souvislosti s bezpečností práce.
· Nabízíme žákům dostatek možností pro upevnění správných motorických stereotypů.


Obsahová náplň ŠD

1. Komunikace v mateřském jazyce

V této oblasti se zaměřujeme na použití mateřského jazyka při každodenní komunikaci. Vedeme žáky jak vyjádřit svůj názor, obhájit ho, umět se omluvit, umět využívat různé jazykové prostředky psaného a mluveného jazyka.  Nedílnou součástí používání mateřského jazyka je také schopnost číst, kterou realizujeme zejména v odpočinkové části ŠD formou předčítání z knih nebo vlastní četbou za pomocí dílen čtení. Využíváme hry pro rozvoj slovní zásoby, hrajeme společenské hry rozvíjející vyjadřovací schopnosti. Využíváme komunitních kruhů, kdy společně hovoříme na zadané téma blízké žákům. Písemné vyjádření trénujeme zejména při výrobě přáníček k různým svátkům, pozvánek na akce školní družiny.
Spolupracujeme se školními logopedy, abychom zajistili kontinuitu speciálně pedagogické péče navazující na práci ve škole.

2. Matematické kompetence

V této oblasti se zaměřujeme na schopnosti rozvíjet a používat matematické myšlení k řešení problémů v různých každodenních situacích. Vedeme žáky k vyhledávání informací, jejich posuzování a vyhodnocování a práce s nimi. Žáky aktivně zapojujeme do řešení matematických problémů, snažíme se o rozvoj početních schopností, k tomu využíváme klub deskových her. Deskový hry využíváme i k rozvoji slovní zásoby, jazykovému porozumění, rozvoji komunikace, argumentace, logického a přesného vyjadřování. Pomocí stavebnic rozvíjíme u žáků abstraktní myšlení, plošnou a prostorovou představivost, rozvíjíme pracovní návyky. Spolupracujeme s učiteli matematiky, abychom hravou formou docvičili prostředí Hejného matematiky a propojili tak matematiku s realitou běžného dne.

3. Komunikace v cizích jazycích 

V oblasti cizích jazyků se zaměřujeme na rozvoj komunikace v anglickém jazyce. Komunikace se procvičuje v rámci kroužku anglického jazyka a žáci se učí jak pasivní, tak aktivní formě angličtiny. Zaměřujeme se na porozumění, základní slovní zásobu a jednoduché vyjadřování v anglickém jazyce pomocí jednoduchých frází. Veškeré aktivity probíhají hravou, nenásilnou formou. 
Žáci si osvojují anglický jazyk v komunikačním kruhu pomocí jazykových her, které je provokují ke spontánní konverzaci, poslechovými cvičeními, mluvenou formou brainstormingu, anglickými písničkami s obrázkovým doprovodem, speciálními výukovými programy na iPadu (angličtina PMQ), zařazeny jsou také dramatické prvky, pohybová 
a paměťová cvičení. V kroužku cizího jazyka upřednostňujeme aktivizující výukové metody, kdy žák samostatně řeší problém, přemýšlí o něm, srovnává a hodnotí informace, tvoří si úsudek, což vede k podpoře samostatnosti, tvořivosti a konečně rozvoji osobnosti dítěte. 
Žáci se seznamují zejména se základy osvojovaného jazyka audio-orální formou, aby bylo podpořeno jejich, pokud možné bezproblémové zapojení do výuky angličtiny ve třetím ročníku.
4. Kompetence vědecko-technologické a environmentální

V této oblasti se zaměřujeme na důležitost ochrany životního prostředí, šetrného chování k přírodě a také vztahu k technickému a vědeckému odvětví lidské činnosti. Životní prostředí vytváří přirozené podmínky existence organismů včetně člověka. Jeho složkami jsou zejména ovzduší, voda, horniny, půda, organismy, ekosystémy a energie. Žáci poznají pomocí teoretických ukázek i praktických zkušeností fungování přírodních principů a nutnost jejich ochrany a zachování pro další generace. Během vycházek se žáci učí názvy stromů a zvířat, pomocí exkurzí a her, potom nutnost recyklace a zodpovědnosti za své chování k přírodě. Žáci se aktivně věnují recyklaci, sběru starého papíru, učí se jak neplýtvat přírodními zdroji 
a elektřinou. V oblasti vědecko-technologické pracují žáci zejména se stavebnicemi. Zjišťují, jak technika funguje a může pomáhat lidské činnosti. Důležitou součástí těchto činností je naučit žáky fixovat správné pracovní postupy a návyky. Rozvíjí spolupráci, komunikaci 
a volní vlastnosti při tvorbě díla. Při práci se stavebnicemi i jinými materiály se pokoušíme rozvíjet technické myšlení, potřebné pro využívání techniky v běžném životě. Učíme žáky zacházet s běžnými technickými nástroji. 

5. Kulturní povědomí a vyjádření

Kulturní povědomí umožňuje chápat kontinuitu proměn historické zkušenosti, v níž dochází k socializaci jedince a jeho projekci do společenské existence, i jako neoddělitelnou součást každodenního života (kultura chování, oblékání, cestování, práce). Rozvíjíme u žáků vlastní vnímání, cítění, myšlení, prožívání, představivost, fantazii, intuici a invenci. Klíčové nástroje pro konkrétní přístup týkající se kulturního povědomí a vyjádření představují umělecké vzdělávání a kulturní vzdělávání jsou návštěvy výstav, kina, divadla, kulturních akcí. 
Při užívání uměleckého jazyka jako sebevyjádření žáků využíváme práci s keramikou, tvoření uměleckých děl s pomocí různých výtvarných technik, nacvičujeme s dětmi taneční / divadelní / hudební vystoupení k různým příležitostem v průběhu školního roku. 
Také v každodenním styku se spolužáky učíme žáky kulturnímu vyjádření, chování. 

6. Schopnost práce s digitálními technologiemi

V této oblasti se zaměřujeme na dovednosti v ovládání výpočetní techniky a moderních informačních technologií, orientovat se ve světě informací, tvořivě s nimi pracovat a využívat je při učení i v běžném životě. Vedeme žáky k prohloubení znalostí práce s PC, získávání a ověřování věrohodnosti informací, komunikaci v rámci počítačové sítě, využití výpočetní techniky v rámci ostatních předmětů. Učíme je práci s textovými a tabulkovými editory, vyhledávání informací na Internetu a případné mediální tvorby – prezentace, krátká videa. Formou počítačových her si procvičují znalosti jak z českého jazyka, tak matematiky, angličtiny.  Tyto dovednosti si osvojují během počítačového kroužku v počítačových učebnách, při práci na počítačích, tabletech anebo jiných mobilních zařízeních. Využíváme připojení k internetu. Vyžadujeme po žácích šetrné a ohleduplné zacházení s výpočetní technikou.

7. Sociální a občanské schopnosti

V této oblasti se zaměřujeme na výchovu žáků k lepším mezilidským a zvláště osobním vztahům v rámci školního kolektivu. S dětmi mluvíme o zásadách slušného chování a jejich dodržování. Žáci se v družině učí dodržovat pravidelnou psychohygienu a relaxují po vyučování. Žáci se v rámci sociálních dovedností učí vzájemné komunikaci a vhodné interakci. Pomocí společenských her se žáci učí spolu vycházet, srovnat se s nezdarem a řešit případné konflikty. Na základě charitativních sbírek, ukazujeme žákům, že mají pomáhat druhým, cítí se společensky zodpovědní. Snažíme se formovat jejich postoje. Občanské schopnosti získávají žáci pomocí vyhledávání v knihách, na počítači a hraním vzdělávacích her, kdy se učí základní strukturu našeho státu a také povinnosti a práva sebe jako občana. 
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