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Zápis do 1. třídy Základní školy logopedické s.r.o. bude probíhat formou podání žádosti zákonného zástupce doplněné o vyjádření ŠPZ (školské poradenské pracoviště – SPC/PPP). Zájemci o vřazení budou následně vřazeni dle splněním následujících kritérií:
Kritéria přijetí k základnímu vzdělávání:
· platná zpráva/doporučení SPC pro vady řeči (stáří zprávy je max. leden 2021) 
s doporučením vzdělávání dítěte v typu naší školy podle §16 odst. 9 školského zákona – 
1 bod. Starší zpráva / doporučení SPC 0 bodů, pro možnost přijetí budou muset tito uchazeči doručit aktuální posouzení SPC. 
V případě neaktuální zprávy a nedodání aktuální zprávy do data 30. 4. 2021 bude v případě nenaplnění tříd ostatními zájemci správní řízení přerušeno a bude se čekat na dodání aktuální zprávy, přičemž přijati budou následně zájemci, dle dřívějšího data dodání aktuální zprávy. Pokud bude kapacita tříd k 30. 4. 2021 naplněna uchazeči s aktuálním doporučením, budou zájemci s neaktuální zprávou odmítnuti.
· diagnóza dítěte 
· těžká porucha řeči – dyslalie multiplex, vývojová dysfázie, dysartrie, palatolalie, balbuties, opožděný vývoj řeči – 2 body
· těžká porucha řeči + jiné zdravotní znevýhodnění (autismus, tělesné postižení, zrakové postižení, poruchy chování aj.) – 1 bod
· pouze jiné než řečové postižení – 0 bodů
· starší sourozenec ve škole – 1 bod
· kapacita 1. ročníku 16 žáků na ročník (7 a 9 žáků ve dvou 1. třídách). Kapacita je dána prostorovými podmínkami tříd. Prostory tříd nejsou schopny z hygienického hlediska pojmout více žáků, než je stanovený počet. 
· zájemci, s jiným zdravotním znevýhodněním (autismus, tělesné, zrakové postižení aj.) nebo kombinací tohoto znevýhodnění, kde vada řeči není hlavním znevýhodněním, mohou být přijati pouze, pokud by se nepřihlásilo dostatek žáků s řečovou vadou, přičemž celkový počet těchto žáků s jiným znevýhodněním nepřesáhne 25 % celkového počtu kapacity třídy. Zájemce, u něhož bude ve zprávě z SPC doporučeno podpůrné opatření asistent pedagoga, nebude přijat, z důvodu nemožnosti naplnit toto podpůrné doporučení v typu naší školy – logopedická, která ztratila 
od 1. 1. 2020 dle příslušné vyhlášky možnost využívat tento druh podpůrného opatření. 
Vyhodnocení zápisu:
Vyhodnocení podaných žádostí o přijetí dítěte k základnímu vzdělávání do ZŠ logopedické s.r.o. bude prováděno bodovým systémem. Přednostně bude přijat zájemce s vadou řeči a vyšším celkovým hodnocením. V případě rovnosti bodů zájemců s vadou řeči a zároveň překročení kapacity tříd budou zájemci do stanoveného počtu žáků obou tříd losováni. Jedná se o zájemce, kteří dosáhli sejného počtu bodů. 
Zájemci s jiným druhem znevýhodnění nebo kombinací vada řeči + autismus, tělesné znevýhodnění apod. budou přijati, pokud nebude dostatek žáků s pouze vadou řeči. Zájemci budou seřazeni dle bodového hodnocení a ti s nejvyšším bodovým ohodnocením budou doplněni do stavu třídy (max 2 žáci). V případě rovnosti bodů se budou zájemci z této skupiny losovat.
Bude-li v závislosti na epidemiologické situace možnost provést do konce měsíce dubna 2021 zápis za účasti zájemců ve škole, budou připočteny k získaným bodům distančního zápisu i body školní zralost. Zápis bude probíhat dle stanovených hygienických pravidel a body za tuto část se budou počítat následovně: 
· školní zralost (kognitivní schopnosti, sociální zdatnost, pracovní návyky a jemná motorika odpovídající věku) – max. 4 body. Celkové body max. 4 se určují podle celkového počtu bodů této části zápisu, kdy je možno získat 51 bodů za jednotlivé úkoly zápisu a jejich výsledné ohodnocení je následovné:
· 4 body získá dítě, které v této části získá 51–39 bodů
· 3 body získá ten, kdo v této části získá 38–29 bodů
· 2 body získá ten, kdo v této části získá 28–19 bodů
· 1 bod získá ten, kdo v této části získá 18–9 bodů
· 0 bodů získá ten, kdo v této části získá 8–0 bodů
· body za jednotlivé části školní zralosti jsou započítávány následovně – zvládl úkol samostatně 2 body, zvládl úkol s dopomocí učitele 1 bod, nezvládl úkol 0 bodů.
Zájemci pak budou seřazeni do pořadí i v závislosti na této části zápisu. V případě rovnosti bodů celkem bude při rozhodnutí o přijetí rozhodovat pořadí, které bude seřazeno dle získaných bodů za školní zralost tj. 0-51 bodů za jednotlivé části školní zralosti.
Dále platí v případě rovnosti bodů výše zmíněná část vyhodnocení zápisu.
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